

# 75岁老人争夺“社区奥斯卡”

## 苏州市区首批“社区微电影”热拍中



张煜菁在拍摄有关社区志愿者的微电影



这两天,在苏州姑苏区南门街道,“微电影”成了社区居民热议的话题。原来,该街道辖区内13个社区的“微电影”正在热拍中,就连一些70多岁的老年人也参与其中。大家希望通过轻松幽默的镜头来展现十多年来的生活变迁。这也是苏州市区首批由社区工作者制作、居民参与的“社区微电影”。

据了解,这批微电影总计近20部,每部时长5分钟左右,微电影的编剧、导演均为年轻的大学生社区工作者,并邀请一些居民当“演员”。虽然社区微电影所用的器材都是普通的DV机,但丝毫不影响大家的创作热情。许多居民听说要拍微电影,都主动来和社区工作者商量,给剧本素材提供意见,并踊跃报名当一回“明星”。

“咱们社区要拍自己的电影了,这次的主角可是我哦。”昨天一早,姑苏区吉庆社区的75岁老人高玲娣就跑到社区报名当起了“女演员”,激动地和乡邻讲述着这件新鲜事。吉庆社区村官张煜菁是这部微电影的导演,按她的思路,这次拍片主要反映吉庆社区的品牌“TT3.5志愿服务站”的发展情况。该站于今年3月成立,随后开展了为居民量血压、补鞋、修车等爱心活动。

两位“洋雷锋”阿尼亚、英格利特也加入了这个服务站,定期为腰肩不舒服的老人做按摩,高玲娣就是受益者之一,现在肩膀的酸痛已减轻了许多。“这次电影里将有两位洋雷锋的身影,这会成为一大看点。”张煜菁说,“这些志愿者风雨无阻、随叫随到,希望通过这个微电影让更多人感受到志愿者精神,加入到这个队伍中来。”说到表现手法,张煜菁打算从志愿者的视角来拍摄,通过跟踪拍摄的手法,真实生动地表现出他们一天的志愿服务生活。

据悉,此次南门街道将对这批“微电影”开展评选,将设立“社区奥斯卡大奖”“最佳创作奖”“最佳剪辑奖”“最佳男、女表演奖”等,并给予奖励,让居民、社区工作者们也体验一回当明星的感觉。

张晓婷 何寅平 文/摄



### 山塘居民有了家门口的图书馆

@王玲玲 苏州图书馆第44家分馆曹杨分馆日前开馆,其位于位于闻名中外的七里山塘街北浩弄49号。该馆位于曹杨社区居委会二楼,馆内设有成人阅览区、少儿阅览区、公共电子阅览区,馆藏资源包括图书9千余册,其中少儿图书2千余册,丰富的音像资料,报刊100种,供读者免费使用的电脑10台。

### 敲敲键盘,下下订单 纺织品也有了 电子交易平台

昨天,记者从吴江盛泽的中国绸都网获悉,由该网站延伸开发出的第三方电子交易平台——中国(盛泽)纺织电子交易中心本月将正式上线。该平台主推纺织品现货挂牌交易,是行业和国内首创的网上交易模式。平台相当于纺织行业的“天猫商城”,每家入驻的商户都经过了挂牌认证,今后,纺织企业只要敲敲键盘下个订单就能在第三方监管下进行安全的网络交易。

中国绸都网相关负责人沈剑介绍,中国(盛泽)纺织电子交易中心主要面向纺织行业的中小型企业服务,平台的建设使得纺织品面料、原料交易这种传统行业也跨入了电子商务时代。“传统贸易中,商家在采购前总要挨家挨户地去看产品情况,距离远的还得让对方寄来样品看看,成本消耗很高。”沈剑说,现在商家只要在这个平台上敲敲键盘就能完成订单,大大节省了商务成本。

该网上交易模式主要为纺织品现货挂牌交易,分为纺织品现货撮合交易、坯布现货挂牌交易和原料即期挂牌交易。沈剑称,该平台最大特色在于,所有挂牌商及其挂牌产品均经第三方机构的专业验证,保证供货商和产品质量。一旦挂牌商在交易中有不法行为,将被扣除当笔交易额20%的保证金,并取消其挂牌资格。2-3年内不能再挂牌销售。

据了解,目前该平台已有100余家挂牌商。

李铮

### 天气 近来多雾不宜晨练

受高压持续影响,因此今天苏州依然为多云天气,早晨最低气温只有11℃,由于大气层结构仍然比较稳定,近地面水汽凝结不易扩散,局部地区会有些雾。苏州市气象部门提醒,这样的天气不太适宜晨练,上班路过空旷地和水面附近的,开车要注意安全。今天白天最高气温则将达到19℃左右,空气比较干燥,市民需要适当补水保湿。

据苏州市气象局预测,今天全市多云,早晨前后局部地区有雾;明天多云转阴有阵雨。今天洗车指数:3级,短期内天气无雨,可以洗车;森林火险等级:3级,森林火险气象等级较高,须加强防范。

王玲玲

### 民生

### 苏州公积金政策 暂无变化

近日有消息传出,多个城市微调了公积金政策。很多购房者关心苏州的公积金政策是否有变化。昨天,记者从苏州市住房公积金管理中心获悉,目前,苏州公积金政策暂无调整。

“在综合了个人公积金缴存基数、贷款年限、房屋均价、房屋面积等因素之后,最大的贷款额度可以达到房屋总价的80%。”苏州市住房公积金管理中心的工作人员告诉记者,此类一般条件需符合首套房,90平米以下,住房总价100万元以内。此外,园区公积金贷款最高限额仍维持在50万/户,单人最高30万元。

据了解,目前5年期以上公积金贷款利率为4.5%,而5年期以上商业贷款利率即使8.5折也达到5.568%。“对于我们月薪四五千元的普通工薪阶层来说,月供不是一笔小钱,所以当然希望能用公积金贷款买房。”部分购房者坦言。

何洁

### 枫桥景区部分景观改造 寒山寺新年听钟 价格不变

一年一度的寒山寺新年听钟声活动将至,作为活动主场地的枫桥景区今年8月18日起开始对部分景观与配套设施进行升级改造。记者昨日从苏州市园林部门了解到,枫桥景区铁铃关入口改造和江枫洲中部厕所改造被列入苏州市园林与绿化管理局年度重点工程,日前已经完工并通过验收。第34届寒山寺听钟声活动临时门票价格确定为320元/人,维持去年水平。

记者看到,目前铁铃关入口面貌一新,新增加了入口及周边建筑的灯光亮化工程,售票处新增小型廊亭,检票处新设小木屋,铁铃关关体进行了维护及城墙绿化修剪等工作。而江枫洲中部的公共厕所目前也已完工扩容,提升设施标准等方面的改造。

王玲玲 蒋文龙

## 让路建设轨交4号线 注意! 观前街围挡



制图 李荣荣

### 交警提醒

由于轨道4号线沿城区南北向大动脉人民路走向,且原老城区路网高峰时段也已饱和或过饱和,研究结果表明,4号线施工对主城区交通影响巨大,预计早高峰平均车速下降3.5km/h,路段平均饱和度达0.74;施工期间,机动车主要绕行养育巷、盘胥路、临顿路、凤凰街、南园北路、莫邪路等道路,早高峰时段养育巷、凤凰街等可能发生严重拥堵。

为此,苏州市交巡警支队建议市民尤其是观前街周边的市民、游客,选择轨道、公交、公共自行车等交通方式出行;建议需转弯的车辆提前通过周边其他路口绕行;人民路沿线的货运只能夜间运输,请沿线商家克服暂时的困难,夜间装卸货物,共同组织好轨道施工道路出行。施工期间,请市民严格遵守交通标志提示及禁行标志规定,提前择道行驶,注意交通安全及公交停靠站点变化,服从值勤人员现场指挥。

何洁

苏州轨道交通4号线自9月下旬开工以来,各项工作正在稳步推进,人民路沿线的北寺塔站、观前街站、乐桥站、竹辉路站将陆续开始围挡施工,对人民路交通影响较大。昨天记者从苏州市交巡警支队获悉,自11月12日起,将对轨道交通4号线部分站点周边道路采取临时交通管理。

据介绍,轨道4号线连接了相城区、古城区、吴中区、吴江区等重要组团,是苏州市南北方向的骨干线路,主线全长42.03km,设车站31座(1座已建成),均为地下车站。轨交4号线主线在市区影响相对较大的有10个站点,沿广济路-人民路分布,具体站点为:金门西路、苏锦村、北寺塔站、观前街站、乐桥站、十全街站、竹辉路站、南门路站、团结桥站、宝带东路站。

站点施工期间需设置施工围挡,局部压缩车道宽度,影响大的还是人民路沿线的北寺塔站、观前街站、乐桥站、十全街站、竹辉路站、团结桥站、宝带东路站7个车站,其中观前街站影响最大。

何洁

### 交通方案

北寺塔站:人民路西北街口南北向禁止机动车左转弯。转向交通可由平齐路,白塔东路绕行;

竹辉路站:人民路新市路口禁止机动车左转弯。转向车辆需提前从南环路、南门路、东大街等道路绕行。

观前街站:观前街察院场地区(景德路-乐桥范围)设置双向10m车行道,禁止机动车在人民路的干将路至景德路段通行(公交车、出租车以及执行紧急任务的特种车辆除外),马医科、宜多宾巷内居民车辆凭通行证通行,办理地点为西环路劳动路口西北角原沧浪交巡警大队一楼。社会车辆从北侧因果巷、景德路,南侧的干将路绕行。

每日7:00-21:00禁止大型客车(公交车除外)、货车(含持通行证车辆)在人民路、东吴北路(苏站路至太湖路段)通行(允许东西向横穿)。

途经施工路段的公交69路、502路、301路、305路、33路、112路改道行驶。上述交通管理措施结束时间根据轨道施工进度另行公告。

何洁

### 今日周边城市天气

昆山:19~13℃,多云,东风4-5级

吴江:19~13℃,多云,东风4-5级

太仓:19~12℃,多云,东风4-5级

常熟:19~13℃,晴,东北风3-4级

上海:18~15℃,多云转阴,东风3-4级